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Exercice 1 :

Déterminer les points singuliers et les résidus correspondant des fonctions suivantes :

f : z 7−→ cos(z)z−1 g : z 7−→ sin(z)z−3 k : z 7−→ sin(z)z−1

u : z 7−→ exp((z − 1)−1) v : z 7−→ (1 + z4)−1 w : z 7−→ sin−1(z)

Exercice 2 :

Calculer les intégrales suivantes :

I =
∫ 2π

0
dθ

5−4 cos(θ)
J =

∫ 2π

0
dθ

2−sin(θ)
K =

∫ +∞

0
dx

1+x4

Exercice 3 :

Soit C le contour défini par x2/a2 + y2/b2 = 1 où z = x+iy et où a et b sont supposés strictement

positifs. Calculer l’intégrale de la fonction f : z 7−→ z−1 sur le contour C en utilisant le théorème des

résidus d’une part, et expliciter cette intégrale d’autre part pour en déduire que :

∫ 2π

0

dt

a2 cos2(t) + b2 sin2(t)
=

2π

ab

Exercice 4 :

Soit C le contour défini par C = C1 ∪ C2 ∪ C3 ∪ C4 où C1 est le demi-cercle de centre 0, de rayon R
joignant les points R et −R, C2 est le segment joignant les points −R et ǫ, C3 est le demi-cercle de

centre 0, de rayon ǫ joignant les points −ǫ et ǫ, et C4 est le segment joignant les points ǫ et R. Calculer

l’intégrale de la fonction f : z 7−→ exp(iz)z−1 sur le contour C et en déduire la valeur de l’intégrale
∫ +∞

0
sin(x)

x
dx.

Exercice 5 :

Calculer la transformée inverse de Fourier des fonctions définies de dans par :

f̂ : ν 7−→ (a + 2iπν)−2 ĝ : ν 7−→ (a2 + 4π2ν2)−1 ĥ : ν 7−→ (ν4 + ν2 + 1)−1

Exercice 6 :

Soit C le contour défini par C = C1 ∪C2 ∪C3 où C1 est le segment joignant les points 0 et R, C2 est l’arc

de cercle de centre 0, de rayon R joignant les points R et R exp(iπ/4), et C3 est le segment joignant

les points R exp(iπ/4) et 0. Calculer l’intégrale de la fonction f : z 7−→ exp(iz2) sur le contour C et en

déduire que :
∫ +∞

0
cos(x2)dx =

∫ +∞

0
sin(x2)dx =

1

2

√

π

2

On utilisera le résultat
∫

exp(−x2)dx =
√

π


